

Barcelona, 40.—
Provincias, trimestre 21.—
Portugal, América, semest. 40.—
Otros países, semestre 40.—
Núm. suelto: 15 cts.

Batalla

Organismo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

El acuerdo de no intervención va dirigido directamente contra los obreros españoles

Sábado, 16 de enero de 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 144.—II EPOCA

LA CLASE OBRERA SOLO PUEDE CONFIAR EN SU PROPIA FUERZA

Resultan peregrinas, en exceso, las afirmaciones que en tono grave hace diariamente la prensa burguesa cuando escucha sobre las negociaciones internacionales de tipo diplomático. No basta, por ejemplo, que toda la serie de Comités, Conferencias, etc., que han intervenido en los últimos tiempos, hayan demostrado de una manera palmaria estar al servicio de los grupos im-

Censura crítica

En Madrid, donde la Revolución muestra con toda su intensidad heroica la fuerza del proletariado frente al fascismo internacional, la censura gubernamental aplica el lápiz rojo a la prensa obrera. Un día es el órgano de la C.N.T.; otro día es el Combate Rojo, diario del P.O.U.M.

EN NOMBRE DE LA «DEMOCRACIA»!

IRONIA TRAGICA



Cae una bomba del fascismo internacional sobre una casa madrileña. En esta casa vivían unos patriotas simpatizantes de Franco y sus secuaces. Desvanecido el humo de la explosión, quedó la escena que el fotógrafo ha captado oportunamente. En primer término puede verse una pieza de música patriótica: «España florece». Y no andaba desatendido el autor. España florece, pero será bajo el régimen proletario; bajo el signo de la Revolución que acabará por siempre con el fascismo español, libertando, simultáneamente, a los obreros esclavos de los demás países. Nuestro triunfo en España representa el triunfo mundial de la Revolución.

A la clase trabajadora no se le puede tratar como se trató al pobre pueblo abisinio

La "democracia" europea, apoyada en los partidos obreros reformistas de la Segunda y la Tercera Internacionales, se desliza aun más por la pendiente en contra de la revolución proletaria española.

La no intervención, que sólo lo era en cuanto a la clase trabajadora que lucha, ya no basta. Hay que llevar más lejos la traición. El Gobierno del socialista Blum, carne de la carne del Frente Popular francés, al escribir estas líneas, ha conseguido que la Comisión parlamentaria de la Cámara francesa apruebe un proyecto de ley que prohibirá y castigará a los obreros franceses que vengán a España para luchar al lado de sus hermanos de clase en contra del fascismo universal que presta toda su ayuda a Franco sin reservas de ninguna clase.

Sabemos que el reformismo hallará toda clase de justificaciones "teóricas" para justificar su posición. Seguramente que la paz, la paz que sólo se asegura con el triunfo de la clase trabajadora, pagará esta cuenta. Pretenderán hacer creer a la clase trabajadora que con este gesto se cargan una vez más de razón para imponer a Hitler y a Mussolini el cumplimiento de los acuerdos internacionales. Pero Hitler y Mussolini han demostrado ya con exceso el caso que ellos hacen a tales monsergas. Nadie como ellos han demostrado plenamente cómo el capitalismo obra de manera premeditada y sabe llegar a las últimas consecuencias.

De esta arma de "razón", como de todas aquellas que hasta ahora ha creado el reformismo para servir los intereses capitalistas, no ha de resultar perjuicio más que para el proletariado español en armas y, por consiguiente, para el proletariado de todo el mundo. El propio impulso revolucionario de las masas trabajadoras, que se expresaba con el entusiasmo de los obreros de todas partes viniendo a la lucha y pasando por encima de acuerdos y convencionalismos, era aún demasiado para la burguesía de todas partes. Se quiere que nuestra revolución no triunfe y se apela a todas las armas. Tomó la delantera el Gobierno imperialista de Inglaterra y le sigue en el camino el de Frente Popular de Francia. Los obreros revolucionarios que quieren venir a luchar a nuestro lado se hallarán las fronteras cerradas y correrán el riesgo de ir a las cárceles de los países defensores de la democracia. Primero, se nos privó de armas, mientras el fascismo facilitaba toda clase de armas y material a nuestros enemigos; ahora, se nos quiere también privar de la ayuda directa de los compañeros revolucionarios de otros países, al propio tiempo que Hitler y Mussolini desembarcan sus hombres a millares en los puertos de los fascistas de Franco y les prestan sus propios barcos y aviones para atacarnos. Mañana, seguramente, se pretenderá privarnos también de toda clase de ayuda que puedan prestarnos los obreros de todas partes.

Y todo ello en nombre de la paz, en nombre de la democracia de la cual se han hecho los más bravos defensores los partidos obreros pertenecientes a las dos internacionales, la Segunda y la Tercera.

Esto señala, sin equívocos, el camino a seguir a la clase trabajadora española y a la que en todas partes siente el deber de la solidaridad con nuestra revolución. A la clase trabajadora española no se le puede tratar como se trató al pobre pueblo abisinio.

IMPORTANTE

Rogamos a nuestros camaradas colaboradores de LA BATALLA, que sirvan tener en cuenta las siguientes instrucciones al remitir textos para su publicación en nuestro diario:
Escribir a máquina y a doble espacio siempre que sea posible.
En artículos manuscritos procurar escribir con claridad y dejando espacio, entre línea y línea, para las correcciones.
El material que no se ajuste a estos requisitos sufrirá, necesariamente, un retraso en su publicación, ya que exige un mayor trabajo de preparación.

El reformismo catalán y el aniversario del asesinato de Rosa Luxemburgo y Karl Liebknecht

El reformismo catalán, representado en la Prensa por el diario «Tribuna», ha olvidado el aniversario que el proletariado revolucionario de todo el mundo celebra el día del asesinato, por el reformismo alemán, de Rosa Luxemburgo y Karl Liebknecht.

No es raro que los hombres que no dejan pasar aniversario alguno de las «glorias» nacionales, de los héroes de la revolución, olviden a aquellos grandes revolucionarios que son la acusación viva que se levanta en su camino que les lleva a las posiciones de Noske y Scheidemann, los verdugos de marxistas revolucionarios por cuenta de la burguesía alemana en peligro de ser vencida. El olvido es ya por sí una confesión subconsciente que les acusa.

Otra afirmación de Comorera

El señor Comorera hizo ayer unas extensas manifestaciones a un redactor de «El Noticiero Universal» relacionadas con su reciente viaje a París. Dijo el señor Comorera que el objeto de su viaje había sido el apresurarse al envío de todo cuanto se había tramitado ya en materia de abastos.

SARDAÑOLA Ha muerto el camarada Juan Roca Gors

Ha muerto, en Sardañola, el camarada Juan Roca Gors, uno de los mejores militantes de nuestro Partido en dicha localidad. Ha muerto relativamente joven —contaba treinta y cuatro años—, precisamente cuando el Partido más podía esperar de él. De complejión débil y minado su organismo por la enfermedad que le aquejaba, dotado al mismo tiempo de una voluntad de hierro y de una gran capacidad de trabajo, no pudo resistir su naturaleza febril actividad que llevaba a cabo después del movimiento revolucionario del día 19 de julio.

A partir de esa fecha, todos los compañeros más destacados de la localidad marcharon al frente, cargando él con todo el peso de la organización en el pueblo, en el terreno político y sindical; tal esfuerzo fue debilitando su organismo más y más hasta que terminó con su vida. El camarada Roca, en la retaguardia, como otros camaradas en el frente, ha dado su vida por el Partido y por la Revolución Socialista.

¡Camarada Roca! Los obreros de Sardañola te tendrán presente, y recordarán tu vida ejemplar de revolucionario consciente, como ejemplo a imitar.

Accidieron al entierro gran cantidad de trabajadores que acompañaron a nuestro compañero hasta su última morada. Las representaciones que asistieron lo hicieron en el siguiente orden: P.O.U.M., organización política de la cual pertenecía; U.G.T.; de la cual era presidente; la J.C.I.; Agrupación Excursionista «Germanora»; C.N.T.; P.S.U.C.; Esquerda Republicana; y una representación de obreros y obreras de la C.N.T. y de la U.G.T. de la casa donde trabajaba. Asistió, también, en representación del Comité Local de Barcelona, el camarada Ballester.

No quieren trabajar para Franco

Varsovia, 15.—Los sindicatos obreros de Byalstok, centro industrial textil de Polonia, se han dirigido a las principales fábricas textiles de la ciudad pidiéndoles que les den pruebas de que los uniformes y abrigos fabricados en gran cantidad durante las últimas semanas, no están destinados a Franco. Estos sindicatos recibieron noticias confidenciales según las cuales estos materiales habían sido encargados por Franco. Los sindicatos amenazan, caso de no haber recibido en las próximas veinticuatro horas una respuesta satisfactoria, con proclamar la huelga.

Franco pierde un centenar de aviones cada mes

Uno de los técnicos militares más conocidos en Checoslovaquia, que se firma con el nombre Estanislao Yester, publica en el periódico «Pritomnos» un interesante estudio de la guerra civil española.

«Hoy día la cuestión de la victoria de los militares sublevados es una cosa problemática. No depende de ellos. Es asunto del fascismo internacional. Madrid heroicamente resiste. Se defiende hoy mejor que nunca. Los fuerzas del Gobierno cada vez más cohesionadas hacen invencible a la capital de la República. Franco vive aún por la ayuda fascista. Sin esta ayuda estaría en plena derrota.

Estanislao Yester analiza detenidamente la clase de ayuda que Franco ha recibido de Alemania e Italia. Franco ha recibido trescientos aviones que le ha enviado Hitler. Los italianos le han mandado un número igual o mayor. Franco ha perdido un promedio de cien aviones mensuales.

Los fascistas organizaban centurias armadas en Barcelona

(Véase interesantísima información en la pág. 2.ª)

La burocracia de la U.G.T. entiende la unidad expulsando a los mejores de sus militantes OTRO CASO INAUDITO EN LERIDA

¿A dónde va la U.G.T.? Esta pregunta nos la hemos repetido muchas veces al seguir la trayectoria verdaderamente insólita de la burocracia ugetista. En los Sindicatos en que se afirma una posición revolucionaria, allí va la burocracia, husmeando, indagando, y si esta posición revolucionaria es sostenida y afirmada por una minoría, aunque la voluntad de la asamblea la haya elevado a los puestos de dirección, la burocracia no la respeta y decreta su expulsión del Sindicato.

Sucedió esto con los camaradas Hernández, secretario general del Comité de la Escuela Nueva Unificada; con Pilar Santiago y con otros camaradas de la F.E.T.E.

También en Balaguer

Otro tanto ha ocurrido en Balaguer; con el Sindicato de Peones y Albañiles, de Sitges; con siete camaradas de la Junta Central y de Secciones del Ramo Fabril de Barcelona. Y si toda esta lista es poco, ahora se ha consumado la más horrenda injusticia sindical en Lerida: la expulsión de la Junta del Sindicato Mercantil. El reformismo de los agentes contrarrevolucionarios, perseguidos en Sesé y Comorera, es el que alienta y dirige esta racha de limpieza de elementos marxistas revolucionarios en la U.G.T.

El caso de Lerida es el más reciente, y ya empieza a ser hora de pensar si eso debe o no debe tolerarse.

Es hora de terminar con los procedimientos del P.S.U.C., que no es otra cosa que el partido radical en el momento que vivimos.

Una fórmula nueva

Contra los camaradas de Lerida se ha inventado una fórmula nueva: «disciplinas». Pero esta disciplina no

es otra cosa que una cuestión de principios. En Lerida nadie puede engañarse en esta cuestión. Todo el mundo conoce la potente organización mercantil creada bajo la dirección acertada de los camaradas Riu, González, Sentís, Castinos, Castelló, Bacarrit, Farramont y Buiria, su presidente, expulsados por la burocracia ugetista.

Reaccionarios en el poder

Lo que han decidido la expulsión, por cuestión de principios, de clase con-

tra clase, son: Sindicato de Empleados de Prisiones, representado por un agente de la represión de octubre; Sindicato de Empleados de Justicia, que son la gente que actuaba a las órdenes de Anguera de Sojo, y Sindicato de Comerciantes y Pequeños Proprietarios. Como puede verse, en la propia U.G.T. se plantea una lucha de clases que, en este caso, ha culminado con la expulsión de una junta revolucionaria, que es la del Sindicato Mercantil de Lerida.

«Es esto lo que da autoridad a la burocracia para hablar de unidad, de lealtad y respeto a los pactos?»

Empieza la Conferencia Nacional de la JSU

¿Tolerarán los jóvenes trabajadores la desviación contrarrevolucionaria que quiere consumarse?

Valencia, 15. — Ha empezado la Conferencia Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas. Entre otros, ocuparon la presidencia los ministros España, Del Vayo, y Hernández. Abrió la sesión José Vilar, comenzando su discurso con una salutación a la «Pasiónaria» y otra a Manuel Azaña. En la Conferencia Socialista habló el ministro de Izquierda, Espín y José Díaz. Este último afirmó que es preciso que continúe el Gobierno del Frente Popular y no un Gobierno de Frente

Sindical, como algunas organizaciones propagandistas. Dijo también: «Existen demasiados Comités y se verifican excesivas incauciones. Primero, hay que ganar la guerra y después ya se verá la manera de organizar España con arreglo a los deseos y aspiraciones de la propia España.»

Aseguró, asimismo, que Largo Caballero era el jefe de la Juventud. Una comisión de la Conferencia visitará al

Presidente del Consejo para expresarle su adhesión.

Ha dado ya comienzo la Conferencia de las Juventudes Unificadas que con tanta intensa propaganda ha sido preparada. Propaganda destinada, esencialmente, a hacer posible que pase sin protestas ni discusiones en la base la maniobra de gran envergadura que se proponen realizar los reformistas, con Carrillo a la cabeza. Esta maniobra quiere que desaparezca todo sentido de

clase en la que había sido combativa y revolucionaria organización juvenil socialista, y a la vez ligarla a la política staliniana de Frente Popular a ultranza y de defensa de la democracia hasta el suicidio. Hay, incluso, quien ha propuesto la desaparición del nombre de «socialistas» en la denominación de la futura organización.

La Conferencia ha comenzado con un saludo a Azaña y con una afirmación de José Díaz, hecha ante el recuerdo de su desaparición. (Continúa en 4.ª pág.)

Se ha aplazado el Pleno Central del Socorro Rojo del POUM

A TODOS LOS DELEGADOS DEL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M., DE TODAS LAS SECCIONES DEL P. O. U. M. DE CATALUÑA, VALENCIA Y MADRID

Por causas de fuerza mayor se ha aplazado momentáneamente el PLENO CENTRAL DEL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M. que debía celebrarse el próximo domingo, 17 del corriente, en la Sala Mozart, Canuda, 31. Oportunamente se avisará a todos los delegados la fecha definitiva para celebrarse dicho PLENO CENTRAL DEL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

El Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M.

El reformismo siempre halla "justificaciones", pero sólo hay una verdad: la Revolución

INFORMACION EXTRANJERA Por unanimidad, Francia aprueba el proyecto gubernamental sobre el envío de voluntarios

Los comunistas, por no romper el Frente Popular, han roto con el marxismo

París, 15.—Comienza la sesión de la Cámara a las tres de esta tarde. La principal cuestión que figura en el orden del día es la de los voluntarios que desean trasladarse a España. El ponente, Raymond Vidal, del partido socialista, defiende el proyecto gubernamental...

LA SITUACION INTERNACIONAL ES CADA VEZ MAS CONFUSA El Gobierno del Reich se esfuerza en romper el bloque franco-británico

París, 15.—En las esferas diplomáticas francesas se considera que la situación europea — consecuencia de la situación en España — está lejos de esclarecerse. Los periódicos alemanes han reanudado su campaña de agitación y propaganda contra el Gobierno francés...

AHORA LO ARREGLAN Los laboristas interperlarán al Gobierno inglés

Londres, 15.—El martes se tratará de la cuestión española en la Cámara de los Comunes. Los laboristas interperlarán al Gobierno inglés. Dicho debate comenzará el día 19 del corriente, cuando se reanuden las tareas parlamentarias...

SEGUIMOS CON LAS PROTESTAS EL EJERCITO COMUNISTA CHINO HA ENTRADO EN SIAM-FU

Londres, 15.—La protesta del gobierno legítimo de la República española, reprochando al Comité de no intervención de Londres, de haber permitido la discusión del problema de la neutralización del oro del Banco de España depositado en el extranjero...

EL EJERCITO COMUNISTA CHINO HA ENTRADO EN SIAM-FU

Pekín, 15.—Según la prensa china, Mao-Tse-Tung, jefe de los comunistas del nordeste chino, ha entrado en Siam-Fu en medio de grandes aclamaciones de los estudiantes y buena parte de la población...

LA LUCHA DE LOS OBREROS DE LA GENERAL MOTORS Tregua

Nueva York, 15.—Se ha concertado una tregua en el conflicto del ramo automovilístico, confiándose en una pronta solución.

CONFERENCIA Regional de Levante del P.O.U.M.

Los días 15 al 17 del corriente, se reunirá en Castellón de la Plana una conferencia regional de nuestro Partido. Las reuniones se celebrarán en el domicilio social del P.O.U.M., Colón, 56. El orden del día de la conferencia, es el siguiente:

La Batalla Más información nacional VALENCIA A LA LUCHA

Valencia, 15.—La Comisión Ejecutiva de la U.G.T. ha celebrado su semanal reunión ordinaria. Se aceptó el ofrecimiento que hace la Federación Regional Sidero-Metalúrgica de Cataluña, para realizar propaganda en la provincia de Murcia.

Prisión o multa

París, 15.—Se asegura que el proyecto gubernamental sobre prohibición de alistamiento de voluntarios destinados a España, que presentará la Comisión de asuntos exteriores de la Cámara, se ha redactado en los siguientes términos:

NO SON CARNETS, SINO LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA LO QUE NECESITAN LOS OBREROS EXTRANJEROS

Valencia, 15.—La «Gaceta» publica una orden, creando en la Dirección de Seguridad, un servicio especial para extranjeros, que estará constituido por un comisario, dos auxiliares, y el número de agentes necesarios...

¿COMPLICIDAD DEL CAPITAN DEL «ARAGON» CON LOS «NAZIS»?

Málaga, 15.—Ayer, a bordo de un buque de guerra inglés, llegaron 29 tripulantes del vapor «Aragón» que fue apresado por un buque pirata, hace días. Desde las primeras horas del miércoles, el barco alemán «Admiral Scherer» se puso a la vista de la costa, enviando un mensaje para anunciar la entrega de dichos tripulantes...

BREVES... Londres

El señor De Valera ha partido para Dublín, a las nueve menos cuarto. Dijo a los periodistas que no deseaba hacer declaración alguna sobre sus entrevistas y negociaciones de Londres.

Oslo

Ha salido para el Mediterráneo, a fin de tomar parte en las maniobras de la flota marítima y la aérea, la escuadrilla de aviones número 261.

Shanghai

La actitud del Chiang Hoeh Liang durante su reciente conversación en Fernu con Chiang Kai Shek, se considera poco satisfactoria. Por otra parte el general Yang Hui Chen no se ha sometido todavía a Nankín.

Budapest

El lunes comenzarán en París las negociaciones comerciales franco-húngaras.

Santiago de Chile

Continúa sin solución la crisis ministerial. Hasta el momento, el presidente de la República nada ha resuelto sobre las renuncias que los ministros presentaron.

CONFERENCIA de prensa del P.O.U.M.

El Comité Ejecutivo del P. O. U. M., de acuerdo con las decisiones del último Comité Central Ampliado, ha decidido celebrar una Conferencia de Prensa, el próximo domingo, día 17, a las diez de la mañana, en la redacción de LA BATALLA, Baños Nuevos, 16. A tal efecto, convoca a los periódicos siguientes:

LA REVOLUCION EN EL FRENTE LABOR POLITICA DE LA PRIMERA BATERIA DEL P.O.U.M. EN CUARTE

El pasado domingo, día 10, la primera Bateria Ligera organizó un mitin en Cuarte. El acto se celebró en el local de la antigua iglesia. En la mansión en que antes se expendía el opio del pueblo, el domingo se dio luz y más luz en grandes cantidades, a aquellos labradores que no habían oído hablar nunca de Revolución.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—Esta mañana la escuadra del Atlántico ha salido para comenzar las maniobras que debe efectuar en la costa occidental de África. La escuadra, en cuestión comprende tres acorazados de la segunda división línea, los portaaviones «Bearn», «Bretagne», «Lorraine» y «Provence».

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

LA ESCUADRA FRANCESA MANIOBRA EN LAS COSTAS DE AFRICA

Brest, 15.—La escuadra del Atlántico ha salido hacia el Mediterráneo, para tomar parte en las maniobras que se efectuarán a lo largo de Dakar. Estas maniobras durarán doce días.

Vida del Partido P. O. U. M. - Pueblo Nuevo J. C. I.

Mañana, domingo, día 17, a las diez y media de la mañana, dará comienzo un ciclo de conferencias de orientación marxista. D'artará el camarada, Alvaro Matute sobre el tema «Qué es y cómo funciona orgánicamente el P.O.U.M.»

P. O. U. M. de Sans

Para un asunto urgente, todos los militantes de la J.C.I. deberán concentrarse en el local de la barriada, hoy, a las siete de la noche. Por los asuntos a tratar es imprescindible la asistencia de todos.

Unió Esportiva Obrera J. C. I.

Se convoca a los siguientes camaradas, componentes de la comisión reorganizadora de la U.E.O.: Seguí, Blanc, Company, Sans G., Gubert, Quim y Rivera J. a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, a las nueve de la mañana, en el local de la U.E.O., Avenida B. Durutti, 57, pral., con el siguiente orden del día:

A todos los camaradas de la sexta bandera «Vila Mir» de la columna «Joaquín Maurín»

Todos los camaradas de la sexta bandera «Vila Mir» de la columna «Joaquín Maurín», deben presentarse el próximo lunes, día 15, antes de las dos de la tarde, en el cuartel «Lenin» de la calle de Tarragona, recordándoles que de no presentarse incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A todos los camaradas de la cuarta bandera «Tronchon», de la columna «Joaquín Maurín»

Todos los camaradas de la cuarta Bandera «Tronchon», columna «Joaquín Maurín», deben presentarse el próximo lunes, día 15, antes de las dos de la tarde, en el cuartel «Lenin» de la calle de Tarragona, recordándoles que de no presentarse incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

FEDERACION DE PIONEROS COMUNISTAS Excursión para mañana, domingo

Organizada por los pioneros del Distrito VIII (Gracia), se efectuará una excursión al Tibidabo y sus alrededores, mañana, domingo. La salida será de la Casa de los Pioneros de la calle de Bèlgica, a las ocho en punto.

Impresiones del frente

Hoy, sábado, día 16, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia pública el camarada Fernández Jurado, bajo el sugestivo tema «Impresiones vividas en el frente».

Los «domingos rojos»

Se avisa a los alistados en la Oficina de Trabajo Voluntario de la Consejería de Trabajo, que, mañana domingo, saldrán a prestar sus respectivos servicios los comprendidos entre los números 3.000 a 4.000. Además, será necesario que se presenten todos aquéllos que hacen su respectivo trabajo regularmente durante todos los días de la semana.

Los «domingos rojos»

Se avisa a los alistados en la Oficina de Trabajo Voluntario de la Consejería de Trabajo, que, mañana domingo, saldrán a prestar sus respectivos servicios los comprendidos entre los números 3.000 a 4.000. Además, será necesario que se presenten todos aquéllos que hacen su respectivo trabajo regularmente durante todos los días de la semana.

Los «domingos rojos»

Se avisa a los alistados en la Oficina de Trabajo Voluntario de la Consejería de Trabajo, que, mañana domingo, saldrán a prestar sus respectivos servicios los comprendidos entre los números 3.000 a 4.000. Además, será necesario que se presenten todos aquéllos que hacen su respectivo trabajo regularmente durante todos los días de la semana.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' featuring a portrait of a man and the text 'Lo vence'.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' with the text 'La clase obrera sólo puede confiar con su propia fuerza'.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' with the text 'Empieza la Conferencia de la I. S. U.'.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' with the text 'BREVES... Londres'.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' with the text 'Oslo'.

Advertisement for 'Dolor 2' and 'Cerebrino Mandri' with the text 'Shanghai'.



Advertisement for 'SALDOS y OCASIONES de fin de temporada' with the text 'Millares de artículos que habrán de interesaros, a precios que no podrán regir más'.

Advertisement for 'SALDOS y OCASIONES de fin de temporada' with the text '¡Fijaros!!' and a list of items and prices.

Advertisement for 'CASA VLARDELL Empresa Socializada' with the text 'Os recomendamos, en vuestro propio beneficio, que no dejéis de aprovechar esta oportunidad'.

En nombre de la paz burguesa quiere sacrificarse al pueblo trabajador de todos los países

La Batalla

Pero el proletariado sabrá aplastar al fascismo disfrazado de democrata

Cada día es más activa la serda resistencia de los obreros sometidos al fascismo

Varias informaciones directas lo confirman

La artillería actúa en Aragón

Nuestro camarada Gamisans, enfermo

CCMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA De la mañana

Sector Norte. — Se han sostenido ligeros tiroteos en los sub-sectores de Aroles y Barranco del Manicomio de Huesca. Nuestra artillería ha cañoneado y puesto en dispersión concentraciones fascistas, próximas a la estación de Alerre. La artillería enemiga ha bombardeado Yequeda y Banástas, sin causarnos bajas. En el resto del frente, sin novedad.

De la noche

«La aviación enemiga ha efectuado vuelos de reconocimiento en diferentes sectores, sin bombardear. La nuestra ha realizado vuelos de reconocimiento, en el sector del Norte. El estado del tiempo no ha permitido la actuación de nuestras fuerzas. Sin novedad en todos los sectores del frente.»

(Conferencia con nuestro enviado especial en el frente, camarada F. Cama.)

Después de recorrer el frente de Tierz y Casetas de Quicena, donde la calma en estos días es bastante acentuada, he visitado a nuestro valiente camarada Gamisans, jefe político de la «Columna Pedrola», que se halla hospitalizado en una clínica de Manresa.

El excesivo trabajo que pesa sobre él ha sido causa de un debilitamiento físico, obligándole forzadamente a guardar cama por unos días. He hablado con el médico que le asiste sobre el curso de su enfermedad, y aunque no requiere serios cuidados en el momento, aconseja una quietud absoluta. LA BATALLA, el C. E. del Partido y todos los camaradas en general, deseamos al dinámico camarada un pronto restablecimiento.

Bombardeos

Tierz, 15.—En la tarde de hoy la aviación fascista se ha presentado de nuevo en este frente. Diez y ocho aparatos negros han volado por encima de nuestras avanzadillas del sector norte de Huesca, dejando caer gran número de bombas, pero sin que tengamos que lamentar consecuencias. A últimas horas de la tarde se ha pasado a nuestras filas, en Tierz, un soldado de las huestes fascistas.

Avances importantes, en el frente de Córdoba

Andújar, 15.—En el frente de Córdoba, tras algunos días de inactividad, hubo ayer movimiento bélico, cumpliéndose por nuestras fuerzas satisfactoriamente todos los objetivos señalados de antemano por el mando. Más tarde se dispuso realizar un ligero avance sobre Porcuna, en un fondo de cuatro kilómetros, aprovechándose la topografía favorable del terreno, lo que se llevó a cabo sin incidentes. Al llegar nuestras fuerzas a los puestos designados, pudieron comprobar la existencia de una zona neutral de gran amplitud, debido sin duda a que el enemigo tras del aparatoso avance de fin de año, retiró la pasada semana muchas fuerzas a Córdoba con el propósito de destinarlas al asedio de Madrid.

Cuando nuestras fuerzas se ocupaban en los trabajos de fortificación de las nuevas posiciones, los fascistas iniciaron el fuego con un nutrido tiroteo al que no se contestó, porque la distancia hacía ineficaz el gasto de municiones. Este primer éxito ha llenado de entusiasmo a todos nuestros combatientes, que han sido felicitados por el coronel Villalba.

Málaga, bombardeada de nuevo

Málaga, 15.—Ayer por la mañana, dos hidroaviones que procedían del mar, volaron sobre Málaga, Vélez-Málaga y Torre del Mar arrojando bombas y disparando sus ametralladoras. Uno de los proyectiles cayó en el Paseo del Parque, otro cerca del viejo edificio del Banco de España, donde causó daños, y otro en el Cine Pascualín. Sobre el puerto arrojaron igualmente varias bombas, una de las cuales alcanzó al vapor «Ayuntamiento», ocasionándole el gasto de municiones. Este primer éxito ha llenado de entusiasmo a todos nuestros combatientes, que han sido felicitados por el coronel Villalba.

Conferencia militar de nuestro Partido en Llerida

Se ha fijado para el 17 de los corrientes la celebración en Llerida de la Conferencia Militar del P.O.U.M., con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º El nuevo ejército proletario: a) concepción política; b) organización; c) reglamento; d) Código; y e) Preparación técnica militar.
 - 2.º La industria de guerra: a) Control; b) estructuración; y c) material extranjero.
 - 3.º Organización militar de retaguardia.
 - 4.º Trabajo político militar del Partido.
- Las cuestiones diversas.
- La Conferencia ha de tener una gran importancia, porque se abordarán, como el orden del día indica, los más fundamentales problemas militares de la Revolución. Asistirán importantes delegaciones de los frentes de España, principalmente de Aragón y del Centro, y miembros de nuestros Comités militares de Cataluña, Madrid y Levante.

“LAS JUVENTUDES UNIFICADAS NO SON MARXISTAS”

Valencia, 15. — A las tres y media de la tarde, continuó sus tareas la Conferencia Nacional de Juventudes. Santiago Carrillo, secretario de las Juventudes, comenzó a desarrollar su informe haciendo resaltar la constitución de la Conferencia. Luchan a nuestro lado, los jóvenes republicanos de Izquierda Republicana, Federales y de Unión Republicana y los de la F. E. T. Todos ellos no están aquí como invitados. Todos ellos son congresistas. Establece la diferencia entre los Congresos de la juventud antes y después de la guerra. Dice que antes luchaban contra la autoridad. Hoy en cambio las juventudes unificadas son absolutamente gubernamentales. Afirma que el actual Gobierno es el Gobierno de la juventud. Y tendremos tiempo de organizar la España nueva, una España que sea respetada en el concierto internacional. No luchamos por una revolución socialista. Ha de entenderse que con ello no hacemos maniobras. Queremos una democracia fuerte de las clases populares. Los elementos trotskistas nos acusan de pequeños burgueses. Con ello hacen el juego al fascismo. Saben muy bien que si propugnásemos por la dictadura del proletariado en esos momentos se unirían contra nosotros el fascismo y las democracias capitalistas. Llamamos a colaborar a la juventud católica, cuyo espíritu y creencia no es socialista ni comunista, sino una organización independiente. El nuevo ejército debe ser popular y democrático. En la lucha contra el fascismo la juventud católica juega un papel decisivo. Deseamos la unidad con todos los jóvenes y no sobre bases marxistas o comunistas, sino sobre bases de coincidencias mutuas como son las de la guerra contra el fascismo y la defensa de la civilización. Luchamos por una república democrática y parlamentaria. No os engañamos. Os llamamos a la unidad y declaramos que no pretendemos absorberlos sino conquistarlos con vosotros en una gran organización juvenil española. Todavía hay en muchos de nosotros un espíritu sectario. No es verdad que pensemos desmilitarizar en perjuicio futuro para nuestra unión con el proletariado. Habrá que colaborar en nues-

¡AQUI, MADRID!

Diálogo entre el inglés neutral y el obrero español

El inglés neutral: Comprenda usted. Inglaterra no puede apoyar a los fascistas italianos y alemanes, ni al general Franco (todavía nuestros respetos para él), porque estos países persiguen un fin imperialista que (entre nosotros) huelgan los sofismas amenaza a nuestro propio imperialismo. El obrero español: Bien; pero ustedes no apoyan tampoco al gobierno legal republicano de España; ¿por qué? El inglés neutral: Hay razones. Mire: el gobierno legal republicano de su país dice que lo que quiere es asegurar una república democrática. ¿La democracia? ¿Comprende usted? Esto estaría muy bien. Pero ustedes, los trabajadores, dan vivas a la revolución, dicen que lucharán hasta el fin (el fin de ustedes es nuestro propio fin, tanto el de

Los artilleros querían fusilar a Cascajo

Valencia, 15. — El Ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de Badajoz, desde Cas-tuera, en el que se dice que en el día de hoy se presentaron en nuestras líneas, Alfonso Menero y Salomón Gil, procedentes de Pueblonuevo de Peñaroya.

Manifestó Menero que, hace seis días, estuvo a punto de ser fusilado el coronel Cascajo por un grupo de artilleros, que se comprometió a sublevarse y a tomar Córdoba. Entraba en este plan, matar a Cascajo durante una revista que había de pasar éste a las tropas, en el acto de la entrega de un bastión de mando.

El movimiento no estalló, ya que fracasó por el retraso de unos minutos. Los fascistas fusilaron en el cuartel a 16 artilleros.

“A servicio de los aviadores alemanes” La heroica resistencia de los obreros gallegos

Madrid, 15.—Un periodista ha conversado con varios aviadores de León y Galicia que, burlando la vigilancia de los falangistas y con riesgo de su vida, pudieron embarcar en un buque extranjero, en uno de los puertos más importantes de la costa gallega. En gran número de poblaciones de El Ferrol, los rebeldes fusilaron a todos los inspectores de primera enseñanza y a maestros de la F.E.T.E. También fueron muertos en gran número, médicos y secretarios de Ayuntamientos y otros profesionales. Las familias de los obreros ejecutados no son fusiladas y padecen toda clase de humillaciones y privaciones. En las puertas de los cuarteles de Falange y del Ejército se ve niaragosa de gente deprimida, en su mayoría mujeres y niños que van en busca de las sobras del rancho. A los obreros se les obliga a inscribirse en el sindicato nacionalsindicalista, sin lo cual no pueden trabajar. En Vigo, estos evadidos han visto recientemente las calles muy frecuentadas por oficiales y soldados alemanes, con el uniforme de su país, incluso utilizando coches con la siguiente inscripción: «Al servicio de los aviadores alemanes». Las relaciones comerciales con el extranjero son casi nulas. A Vigo llegó un buque noruego con cargamento de bacalao para uno de los comercian-

RADIO P. O. U. M.

EMISORA DE ONDA CORTA (42 METROS) ECP-2 De 18 a 20 horas: Emisión en catalán y castellano. Información política. Noticias de última hora de los frentes. Resumen de prensa extranjera. De 20 a 21 horas: Emisiones en inglés, italiano, francés, polaco, ruso y esperanto.

NOTA IMPORTANTE

Se recuerda a todos los camaradas, la obligación que tienen de contribuir a la propaganda de nuestras emisiones y de enviar tantas cuantas observaciones y sugerencias tengan que hacer sobre las mismas, a las oficinas de Radio P. O. U. M., Rambla Estudios, núm. 10, teléfono 11350.

EL REPRESENTANTE DEL P. O. U. M. ES EL SECRETARIO DEL CONSEJO PROVINCIAL DE VALENCIA

Valencia, 15. — A las diez de la mañana se reunió en la Diputación, el Consejo Provincial, presidido por el gobernador civil. La sesión fue dedicada a la ordenación de trabajos y preparación y estudio de presupuestos. La reunión terminó a la una de la tarde. A la salida, el gobernador dijo que las Consejerías habían sido distribuidas en la forma siguiente: Carreteras y Caminos, Antonio Notilla (U.G.T.); Ferrocarriles y Tranvías, Jovino Fernández (U.G.T.); Asistencia Social, Juan Murria (U.G.T.); Administración, Ernesto Pérez (U.G.T.); Régimen Interior, Vicente Romero (U.G.T.); Obras Hidráulicas, José Pros (C.N.T.); Sanidad, Emilio Navarro (C.N.T.); Fomento Agro-Pecuario, Vicente Martínez (C.N.T.); Propaganda y Prensa, Francisco Gómez (C.N.T.); Economía, José Miró (C.N.T.); Hacienda, Juan Durá (socialista); Crédito Popular, Antonio Sánchez (Unión Republicana); Cultura, Francisco Bosch (valencianista de izquierda); Justicia, José Sánchez Requena (sindicalista).

Se ratificaron los nombramientos de Vicepresidente primero y segundo y el de Secretario. Este pertenece al P.O.U.M. El Consejo Provisional celebrará reunión el próximo martes.

La Batalla
ES TU DIARIO

Valencia, 15. — Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire de las 9 de la noche: Tampoco hoy el estado atmosférico ha permitido actuar en Madrid a la aviación republicana.

PARTE DE GUERRA

Valencia, 15. — Parte oficial del Ministerio de la Guerra, facilitada a las 9:30 de la noche: Poca efectividad combativa a causa del mal estado del tiempo. En el sector de Guadalajara los fascistas abrieron fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Algora sin causar daños. En Guadarrama también hubo fuego de cañón y fusilería sin daños por nuestra parte. Se presentaron en nuestras líneas tres soldados del campo fascista. En Madrid ha transcurrido el día con una tranquilidad casi absoluta. A última hora de la tarde el enemigo ha iniciado un violento ataque con fuego de fusilería, ametralladora y mortero sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, siendo rechazado valientemente por nuestras tropas. Sin novedad en los demás frentes.

Protestas en Zaragoza

Cabanellas ha prohibido a las mujeres salir sin medias

Madrid, 15.—El secretario de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas de Zaragoza, Artemio Jiménez, ha referido a los periodistas los hechos vividos por él en el «Paraiso fascista» de Zaragoza.

Los obreros que han quedado con vida en Zaragoza se han visto obligados a militar en las organizaciones fascistas. Por el menor motivo celebran una manifestación o una procesión en honor del generalísimo o de la Virgen del Pilar, a la que se ven obligados a asistir uniformados con camisas azules bordadas por las señoritas. En una de estas manifestaciones, iluminada con antorchas, al estilo chiliteriano, se oyeron unos gritos subversivos. No fué oportuno que se supiera quién los había pronunciado, pero al día siguiente aumentó considerablemente el número de fusilamientos. Está terminantemente prohibido, bajo multa, el ir sin medias. El caso es que se han agotado las medias en Zaragoza. Un niño de seis años vió una bande-

ra en un coche y como los colores le atrajeron, sin pensar más, la arrancó y se la llevó. A las pocas horas sustituyó a la familia del niño, dejándola en medio de la calle para escarmiento de toda la barriada. Desde el escondite en que se encontraba, nuestro compañero pudo oír un día la conversación de unos falangistas que contaban cómo habían violado a casi todas las mujeres de Uncastillo, lamentándose de haber tenido que fusilar a algunas que se habían escapado «enteras».

Unos camaradas de Valpalma habían logrado esconderse hasta entonces en una cueva, donde fueron sorprendidos. En un momento de confusión se les escapó la boca de la cueva. La muerte del alcalde socialista de Uncastillo, no puede ser más terrible. Después de hacerle tragar una cantidad enorme de ricino, se lo ató a una camioneta y le hicieron recorrer así las principales calles de Zaragoza.

Frío y calma, en Madrid

Débiles e ineficaces intentos de los fascistas, para recuperar lo perdido

Más niebla; más frío; más tranquilidad. Los rebeldes no se resignan a perder los reducidos de que fueron desalojados en las últimas acciones por nuestras milicias. De madrugada, pretendieron los fascistas recuperar lo perdido en los Moncloas y parte del Oeste. Al ocupar nuestros luchadores las posiciones, estas uerzas han quedado desconectadas de los contingentes de la Moncloa y de la Ciudad Universitaria, y de ahí el alto interés que el enemigo tiene de recuperar lo que le fué arrebatado. Los ataques de la madrugada de hoy eran esperados por nuestros combatien-

tes, que por otra parte, habían fortificado el terreno de manera eficiente. Se repitió en el acto el ataque con la defensiva; y cuando la luz del día avanzaba entre las brumas del invierno, se perdían en los ecos lejanos, los últimos tiros de la inútil intención.

La artillería tuvo escasa actividad, a consecuencia de las dificultades que opone la niebla. La actuación de la aviación fué nula. En otros frentes de este sector cercano, tres vuelos, los tiros de la vigilancia que hace infranqueable la capital.

Albuquerque, oasis de resistencia obrera

Se presentó en nuestras filas Juan Domínguez Enrique, joven socialista de Carbonita, provincia de Cáceres, con un fusil y las municiones que había conservado de las operaciones de defensa de Badajoz. Vino acompañado de Leonardo González, obrero evadido de Córdoba. Ambos cuentan datos interesantes. Parece ser que dos mil ochocientos infantes nuestros están refugiados y admirablemente parapetados en el vacío de Sagala, en la Torre de Petrique, término de Albuquerque. Hay, entre ellos, un teniente coronel, un capitán de Carabineros, guardias de asalto y cuarenta mujeres. Dicen que han asistido combates furiosos con el enemigo en tres ocasiones y les han hecho muchas bajas. Parece ser que el enemigo está concentrando fuerzas en Cáceres para rendirlos.

LOS OBREROS AVANZAN POR LEON

Ocupan Matallana y Monte Béjar

Paris, 15. — Nuestro corresponsal en Matallana y 300 metros del rail de la Santander informa que las fuerzas obreras de León, en colaboración con las milicias asturianas, ocuparon la población de Matallana, después de un audaz golpe de mano. A primeras horas de la mañana, las tropas obreras destruyeron la vía férrea de Larobla a

Los nuevos carnets del P. O. U. M. 1937

A todos los militantes de Barcelona

El Comité Local de Barcelona pone en conocimiento de todos los militantes del Partido, que, a partir del próximo lunes, día 18 y hasta el día 31 del corriente, se procederá a cambiar las antiguas cartas del Partido por los nuevos carnets de 1937. Los afiliados deberán entregar al Comité Local DOS FOTOGRAFÍAS Y PRESENTAR LA CARTA DEL PASADO AÑO, AL CORRIENTE DE COTIZACIÓN, sin cuyos requisitos no se les dará el nuevo carnet. Todos los carnets serán entregados directamente por el Comité Local a cada afiliado, en su local de la Plaza Teatro, 2 y 4, de once a una de la mañana y de cinco a ocho y media de la tarde, durante los días señalados.